

# 宁夏交警全力守好“双节”出行路

本报记者 陈世伟 文/图



节日期间,中卫交警持续推进重点交通违法行为专项整治。

合理规划出行时间、路线、方式。主动对接相关单位,对热门景区、商圈周边易拥堵的“瓶颈”路段,采取单向通行、外围绕行、增加临时停车位、协调开通旅游专线等措施,有效缓解每一处道路拥堵。

## 守好每一个关键路口

“警察同志,牛家坊怎么走?”“我的车打不着火了!”10月1日至4日,第五届吴忠早茶美食文化节如期举行。面对激增的车流、人流,吴忠交警启动高等级勤务模式,随时向有需要的群众伸出援手。民警辅警坚守每一个关键路

口,疏导密集人流、引导规范停车、快速处理轻微剐蹭,确保每一位游客都能安心、顺心地享受美食。

10月4日,当赛车的炫酷身影掠过城市街头,2025贺兰山汽车摩托车越野赛迎来超燃的机车巡游。在石嘴山交警的护航下,由参赛越野车组成的巡游车队从集结地贺兰山汽摩运动梦想公园浩荡出发。为了保障赛事顺利开展,石嘴山交警提前到岗就位,全程以最高的标准、最严的要求、最实的措施,为每一位参赛者和观众筑起一道道安全防线。

我区交警针对节日期间大型活动、

赛事,提前踏勘、规划进出口路段交通组织,加强指挥疏导,优化停车管理分析研判可能发生拥堵的重点路段和重点区域,根据节前、节中、节后流量变化,梳理标注市际、进出城、高地衔接等易拥堵节点,提前组织相邻交警支队、大队共同会商和现场对接,动态实施精准管控,让每一个人都能安心过节。

## 保障每一次平安出行

10月5日12时许,中卫市公安局交通管理局高速公路五大队接到指挥中心指令,在福银高速公路由南向北2176公里处,有6辆小型轿车交通事故。民警迅速出警,经现场调查了解到,由于前方一辆小型轿车单方撞护栏导致路面出现拥堵。后方一名驾驶员因操作不当与前方停驶的车辆发生连环追尾,致多辆汽车无法移动。民警做好安全防护后,与群众合力将无法移动的事故车一辆辆推至应急车道,仅用10分钟便疏导了车道,未造成大面积拥堵和继发事故。

为保障假期道路交通安全畅通有序,自治区公安厅交通管理局结合往年道路交通情况和今年出行特征,科学分析研判、提前组织部署,下发专门文件并召开专题会议进行强调部署,安排局领导分片开展全覆盖督导检查。各地针对性研究制定源头监管、路面管控、应急处置等工作措施,加强高速公路、国省干道、景区等重点路段的巡逻检查密度和频次,及时清除各类动态安全隐患,全力保障广大群众每一次出行都能平安、畅通。

# 车辆行驶途中抛锚 盐池交警及时救助

本报讯 (记者 刘炳宇 通讯员 李明浩) 国庆、中秋假期,吴忠交警始终坚守道路一线,在保障交通秩序的同时,主动为群众排忧解难。

10月3日20时许,盐池县公安局交警大队巡逻组民警驾车在338路段巡逻时,发现一辆农用三轮车停在道路中间,驾驶员焦急地在车旁查看。经询问得知,该车行驶途中突发故障无法启动。

了解情况后,民警立即在车辆后

方设置警示标识,引导过往车辆减速避让。随后,民警合力在车后推车,驾驶员则在前方把控方向。经过十余分钟的努力,终于将故障农用三轮车推至路边安全区域。民警还主动协助驾驶员联系维修人员,并叮嘱其等待维修时注意自身安全,避免在道路中间停留。驾驶人对民警辅警的及时救助深表感谢:“车坏了特别着急,多亏你们帮忙推车、联系修车厂,还耐心讲解安全知识,太贴心了!”

# 固原14名醉驾司机被查处

本报讯 (记者 刘炳宇 通讯员 马建梅) 国庆、中秋假期,固原市公安局交通管理局开展每日集中统一行动,对酒驾醉驾、“飙车炸街”等严重交通违法行为实施“零容忍”打击。

节日期间,固原交警共查处饮酒驾驶8起,醉酒驾驶6起,无证驾驶25起,超员驾驶51起,超载驾驶4起。

此次行动依托“科技+警力”构建全方位防控网。指挥中心通过智能监控系统开展视频巡查,精准锁定疑似违法车辆轨迹,第一时间调度路面警力拦截;路面采取“固定设点+流

动查缉”模式,在餐饮商圈、网红路段、城郊等重点区域布控,并联合派出所等力量形成执法合力。行动重点查处四类违法行为:酒后驾驶、醉酒驾驶,不管是机动车还是电动车,饮酒后驾驶一律严查,机动车非法改装、“飙车炸街”,坚决遏制噪音扰民与路面危险;无牌无证、未成年人驾驶等关联违法;飙车过程中伴随的超速、闯红灯、逆行等严重交通违法。执勤民警在执法中同步开展现场教育,实现了“查处一起、警示一片”的效果。

## 沙坡头交警培训“两站两员”

# 让乡村劝导站成为第一道岗哨

本报讯 (记者 陈世伟) 近日,中卫市公安局交通管理局沙坡头区三大队组织辖区338沿线8个村庄相关管理人员开展“两站两员”道路交通安全培训,让劝导站成为农村道路交通安全的第一道岗哨。

民警围绕338国道交通安全现状,介绍“两站两员”的具体含义及农村劝导站“七必上”机制,分析辖区推进交通安全劝导工作的重要性、紧迫性,细致讲解农村常见交通违法行为种类和交通安全劝导工作注意事项。就劝导员关心的如何开展交通安全劝导、如何开展宣传工作、如何做好信息

反馈及登记等问题,民警逐一耐心解释,希望大家起到模范带头作用,带动身边更多的人来遵守交通规则。

民警要求劝导员严守学校口、出村口、事故易发点等重点路口,在节日、逢集、重大民俗活动、恶劣天气、人流车流密集成点时间点开展劝导工作。及时发现和劝阻摩托车、电动车驾驶员不戴安全头盔,无牌无证上路行驶,农用面包车超员等交通违法行为,充分发挥自身在维护辖区交通秩序、纠正、制止交通违法行为和宣传教育等方面的重要作用,营造交通违法行为有劝、安全隐患有人治的良好氛围。

# 平安中卫

## 银川市公安局车辆管理所: 紧贴群众需求办好点滴小事

到了自助办理的便捷。

服务有速度,更显温度。10月1日,一名男子略显局促地站在车管所金凤业务大厅办事窗口,辅警石晓红发现后主动上前询问,发现其是一位听障人士,她马上拿出纸笔与其沟通,得知该男子需要办理残疾人加装辅助装置业务,石晓红将需要准备的资料写在了纸上,最终帮其顺利完成业务办理。男子离开时,用手语表达了对石晓红的感谢。

谢。这样的事情在车管所并不少见,假期间,民警安钢还收到了江苏省吉先生寄来的锦旗,感谢他在办理加装辅助装置业务时,为其开通“绿色通道”,提供帮助。

自车管所推行节假日“不打烊”机制以来,一系列便民举措有效分流了工作日的业务压力,极大地方便了特定群体,满足了差异化需求,将便民利企承诺真正落到实处。

责任编辑 谢娟 版式设计 李寰 校对 谢娟

# 中卫公安平安守护不打烊

本报记者 翟迎春 文/图



节日期间,中卫公安在旅游景区、广场、交通枢纽等重点区域布警,采取车巡、步巡、定点值守相结合的方式守护辖区平安。

交通枢等重点区域。特警、派出所等多警种联动,采取车巡、步巡、定点值守相结合的方式,开展高密度、网格化巡逻防控,显著提高见警率、管事率和控制力,有效挤压违法犯罪空间,让群众切实感受到安全就在身边。”中卫市公安局相关负责人说。

## 坚守一线当好“守护神”

“你好,请走斑马线,注意看红灯。”民警叮嘱着群众,维护着道路秩序。节日期间,来中卫旅游的客流增加比较多,商圈、景区、农贸市场成为民警守护的重点区域。

在城市核心商圈,社区民警辅警与巡逻警力组成“步巡+车巡”联动组,每小时对商场出入口、停车场、小吃街等人员密集部位开展巡查,耐心解答群众咨询,及时疏导拥堵人流,用不间断的巡逻织密安全防线。

在老旧小区,民警联合社区网格员开展安全隐患排查,重点检查楼道消防

“游客小事”作为“警务大事”来办,用快速响应、耐心处置和贴心服务,将“亲民、爱民、为民”理念落到实处。

## 反诈宣传守护不停歇

节日期间,针对人流比较集中特点,中卫市各级公安机关充分利用各类媒体平台和宣传渠道,及时发布治安动态、安全提示和便民信息,广泛宣传防盗、防骗、防火、交通安全等知识,提高群众自我防范意识和能力。

针对诈骗手段不断翻新、隐蔽性强的特点,民警辅警通过发放宣传单、面对面讲解的形式,向辖区居民详细讲解刷单返利、冒充公检法、网络贷款、虚假投资理财等常见诈骗套路及防范措施;结合实际案例,深入剖析诈骗分子的惯用手段与话术逻辑,提醒大家时刻保持警惕,切勿轻信陌生人的电话和短信,不随意透露个人信息和银行账号密码,切实守护好自己的“钱袋子”。

“警察同志,我的一张银行卡丢了,会不会惹来麻烦?”在红太阳广场,赵先生向发放反诈宣传资料的民警问道。“您尽快到银行挂失,避免被不法分子利用。”民警回答道。“身份证丢了也要挂失吗?”赵先生又问道。民警耐心解答:“身份证丢失到报社刊登遗失声明,再到当地派出所补办,这样可以避免麻烦和经济纠纷。”

针对老年人、商户等易受骗群体,公安民警开展“敲门行动”——逐户走访辖区沿街商铺,通过发放图文并茂的反诈手册,结合近期发生的养老投资诈骗、冒充电商客服退款等典型案例,拆解骗子的话术套路和作案流程,提醒群众遇到可疑情况第一时间拨打110或到派出所咨询,避免因贪小利、怕麻烦落入骗局,切实让反诈知识入脑入心,全力守护好辖区群众的“钱袋子”。

节日期间,中卫市各级公安机关民警坚守岗位,忠诚履职、穿梭于景区、广场、街巷、商圈、交通枢纽,用看得见的“警察蓝”筑牢安全防线,提升群众安全感。

# 中卫近2000名职工参加徒步公益活动

本报讯 (通讯员 高佳) 9月29日上午,由中卫市总工会、中卫市公安局联合主办的第十三届职工环湖徒步走暨禁毒宣传公益活动在腾格里金沙岛举行。来自中市直机关、企事业单位近2000名职工参与这场集健身运动与公益宣传于一体的盛会。

8时30分,随着发令声响,徒步活动正式拉开帷幕。职工们沿着金沙岛环湖北线健步前行,全程4公里的路线蜿蜒曲折,湖光山色交相辉映。队伍中,“铸好同心石·共筑中国梦”

健康人生·绿色无毒”的主题语格外醒目,职工们边走边交流,在享受运动乐趣的同时,也加深了对禁毒知识的了解。

拓展活动结束后举行了颁奖仪式,对2025年全区网络正能量摄影作品征集活动获奖者以及本次拓展活动优胜队伍进行了表彰。

中卫市公安局相关负责人表示,此次活动通过体育运动+禁毒宣传的创新模式,既增强了职工体质,又提升了禁毒意识,取得了良好效果。

# 中卫检察对监管场所开展安全检查

本报讯 (通讯员 万晓红) 国庆前夕,中卫市人民检察院对驻中卫市看守所、中卫监狱检察室开展安全检查,保障国庆、中秋期间监所安全稳定。

检查组深入监区,通过实地查看、现场清监、随机询问等方式,对设施运行、安全制度落实、消防设施使用、电器设备安全、食品安全及医疗卫生等重点环节和关键部位仔细查验。检查过程中,特别关注国庆、中秋期间的安全保卫工作部署、应急处突预案制定与演练情况,督促密切关注在押重点风险人员管控,依法落实在押人员与家属会见、通信各项规定,强化监管队

警组深入监区,通过实地查看、现场清监、随机询问等方式,对设施运行、安全制度落实、消防设施使用、电器设备安全、食品安全及医疗卫生等重点环节和关键部位仔细查验。检查过程中,特别关注国庆、中秋期间的安全保卫工作部署、应急处突预案制定与演练情况,督促密切关注在押重点风险人员管控,依法落实在押人员与家属会见、通信各项规定,强化监管队

警组深入监区,通过实地查看、现场清监、随机询问等方式,对设施运行、安全制度落实、消防设施使用、电器设备安全、食品安全及医疗卫生等重点环节和关键部位仔细查验。检查过程中,特别关注国庆、中秋期间的安全保卫工作部署、应急处突预案制定与演练情况,督促密切关注在押重点风险人员管控,依法落实在押人员与家属会见、通信各项规定,强化监管队

警组深入监区,通过实地查看、现场清监、随机询问等方式,对设施运行、安全制度落实、消防设施使用、电器设备安全、食品安全及医疗卫生等重点环节和关键部位仔细查验。检查过程中,特别关注国庆、中秋期间的安全保卫工作部署、应急处突预案制定与演练情况,督促密切关注在押重点风险人员管控,依法落实在押人员与家属会见、通信各项规定,强化监管队

警组深入监区,通过实地查看、现场清监、随机询问等方式,对设施运行、安全制度落实、消防设施使用、电器设备安全、食品安全及医疗卫生等重点环节和关键部位仔细查验。检查过程中,特别关注国庆、中秋期间的安全保卫工作部署、应急处突预案制定与演练情况,督促密切关注在押重点风险人员管控,依法落实在押人员与家属会见、通信各项规定,强化监管队

警组深入监区,通过实地查看、现场清监、随机询问等方式,对设施运行、安全制度落实、消防设施使用、电器设备安全、食品安全及医疗卫生等重点环节和关键部位仔细查验。检查过程中,特别关注国庆、中秋期间的安全保卫工作部署、应急处突预案制定与演练情况,督促密切关注在押重点风险人员管控,依法落实在押人员与家属会见、通信各项规定,强化监管队

警组深入监区,通过实地查看、现场清监、随机询问等方式,对设施运行、安全制度落实、消防设施使用、电器设备安全、食品安全及医疗卫生等重点环节和关键部位仔细查验。检查过程中,特别关注国庆、中秋期间的安全保卫工作部署、应急处突预案制定与演练情况,督促密切关注在押重点风险人员管控,依法落实在押人员与家属会见、通信各项规定,强化监管队

警组深入监区,通过实地查看、现场清监、随机询问等方式,对设施运行、安全制度落实、消防设施使用、电器设备安全、食品安全及医疗卫生等重点环节和关键部位仔细查验。检查过程中,特别关注国庆、中秋期间的安全保卫工作部署、应急处突预案制定与演练情况,督促密切关注在押重点风险人员管控,依法落实在押人员与家属会见、通信各项规定,强化监管队

# 海原公安集中夜查重点行业场所

本报讯 (通讯员 田志伟) 9月29日20时许,海原县公安局城关派出所组织开展了行业场所集中夜查行动。

此次行动共出动警力30人、警车5辆,对辖区宾馆、网吧、台球厅、酒吧、KTV等73家行业场所进行了全面治安、安全制度落实、消防设施运行情况、从业人员管理以及是否存在涉黄涉赌等违法犯罪行为展开。民警逐项核对安全记录,对疏散通道、应急照明、消防器材等关键环节进行细致查验,不放过任何潜在风险点。

检查过程中,民警共发现各类安全隐患36处,其中33处现场监督整改到位,对未能立即整改的3处隐患依法